29 augustus 2013

Vaardigheden 3.
Lineaire vergelijkingen opstellen

1.
a.
Het startgetal is 8 en de richtingscoëfficiënt 
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b.
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c.
Omdat de lijnen evenwijdig lopen zijn de richtingscoëfficiënten gelijk.
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Oplossen van stelsels lineaire vergelijkingen
5.
a.
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6. 
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Je krijgt een onware bewering. Het stelsel vergelijkingen heeft geen oplossing.

b.
De lijnen lopen evenwijdig.
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De lijnen vallen samen. Het stelsel vergelijkingen heeft oneindig veel oplossingen.
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Het stelsel heeft geen oplossing als: 
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De lijnen lopen dan evenwijdig.
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Uit de tweede vergelijking volgt: 
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b.
Neem twee lijnen uit deze bundel: 
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Het snijpunt van deze lijnen is (2, 0)
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Voor hele grote waarden van p wordt de richtingscoëfficiënt bijna 0, maar wordt nooit 0. De horizontale lijn 
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 behoort niet tot de bundel.
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De lijnen zijn evenwijdig als 
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 (dan vallen de lijnen samen)
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Dus de lijnen: 
[image: image59.wmf]1

7

2

xy

-=

 en 
[image: image60.wmf]45

xy

-=


Oplossen van stelsels niet-lineaire vergelijkingen
10.

[image: image61.wmf]9918

1

3732

x

xx

+

+=

-+




[image: image62.wmf]22

2

11

63

93732918

37373732

(32)(32)(37)(918)

9124279126

18211300

23

ABCformule

xxx

xxxx

xxxx

xxxx

xx

xx

-

-++

+==

---+

++=-+

++=--

--=

=-Ú=



Snijpunten: 
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b.
Veel meer rekenwerk.

12.
Uit de tweede vergelijking volgt: 
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De oplossingen: 
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Handige substituties
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b.
rekenregel: 
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 voor alle waarden van x. De eerste vergelijking heeft dus geen oplossing.
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Extra oefening Basis.
B-1.
a.
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[image: image287.emf]B-3.
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B-4.
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 (gestrekte hoek)


4. 
[image: image132.wmf]ABCE

Ð=Ð

 (uit 2 en 3)
b.
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B-5.
a.
b.
De verhouding van de zijden CE en CA is even groot als de verhouding van de zijden CD en CB. 
[image: image135.wmf]C
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 is gemeenschappelijk, dus 
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Hieruit volgt: 
[image: image137.wmf]CDECBA
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 en dus is ED // AB (F-hoeken)


Op dezelfde manier kun je bewijzen dat FE // BC
Dus EDBF is een vierhoek met twee paar evenwijdige zijden: EDBF is een parallellogram.
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 (EDBF is een parallellogram)
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 (EDFA is een parallellogram)
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De oppervlakten verhouden zich dan als 1:4

B-6.
a.
Verleng lijnstuk AB aan de kant van punt B. Cirkel punt A om punt B. Het beeldpunt op het verlengde van het lijnstuk is A’. Construeer de middelloodlijn van AA’.
b.
-
B-7.
[image: image288.emf]a.

b.

[image: image141.wmf][

]

2,64

y

x

D

=-

D


c.
De lijnstukken gaan steeds minder steil lopen.

d.
Het differentiequotiënt op het interval 
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Hier dus bijvoorbeeld op de intervallen 
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De helling is 0 in de top van de grafiek.

Voer in: 
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B-9.
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De helling in (1, 2) is ongeveer 1,39
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In (-2, 12) en (2, -12) is de richtingscoëfficiënt van de raaklijn -2.
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De raakpunten zijn: 
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maximum: (0, 0) en minimum: (2, -4)
Extra oefening Gemengd.
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G-1.
1. 
[image: image180.wmf]ASBS
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 (diagonalen van een vierkant delen elkaar

     loodrecht middendoor)
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3. 
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5. 
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G-2.
a.
1. 
[image: image185.wmf]ACNAEB

Ð=Ð

 (F-hoeken)

2. 
[image: image186.wmf]NCBCBE
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 (Z-hoeken)


3. 
[image: image187.wmf]ACNNCB
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 (CN is bissectrice)


4. 
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5. 
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 is een gelijkbenige driehoek: uit 4)

b.
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G-3.
M is het midden van AB en N is het midden van AD.

1. 
[image: image192.wmf]AMAN
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 (middelloodlijnen en 
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2. AS is gemeenschappelijk
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4. 
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5. 
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 (uit 4)


6. Op dezelfde manier geldt dit ook bij de andere hoekpunten van de ruit ABCD.


7. 
[image: image197.wmf]PSRSPQQR
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8. PQRS is een ruit (uit 7)
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De maximale inhoud is 18000 cm3.
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Extra oefening Vaardigheden.
Rekenregels machten
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Eerst een verschuiving van 6 naar rechts, vervolgens een vermenigvuldiging ten opzichte van de x-as met factor 5 en tot slot een verschuiving van 2 omhoog.
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